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5 Kasım’da tüm Türkiye’de hayat durdu. 

Kamu emekçileri toplu sözleşme ve grev 

haklarını çiğnetmemek, insanca, demok-

ratik ve barış içinde bir yaşamı savunmak için 

işyerlerini terk ederek alanları doldurdular. 25 

Kasım sabahı güneş Ankara’lı emekçiler için bir 

başka doğdu. Sabahın erken saatlerinden itiba-

ren okullarında eğitimi durdurarak Ankara’nın 

birçok yerinde okulları önünde toplanan öğret-

menler, hastaneler bölgesinde bir araya gelen 

sağlık emekçileri, işlemleri durdurarak Kızılay 

PTT’de  toplanan Haber-Sen üyeleri, Ankara Ga-

rında trenleri durduran, otobanlarda gişeleri 

çalıştırmayan yol emekçileri, Çankaya Belediyesi 

bahçesinde toplanarak yürüyen belediye çalı-

şanları, Ulus’ta toplanan büro emekçileri, iş bı-

rakarak  ODTÜ kampüs girişinde  toplanan Ha-

cettepe, ODTÜ, EİEİ, Sanayi Bakanlığı, MTA ça-

lışanları gibi daha bir çok iş kolunda hizmet 

üretmeyen kamu emekçileri Ankara’nın farklı 

yerlerinden yürüyerek Kızılay’da SSK İşhanı 

önündeki eylem alanına ulaştılar. 

Alanda ilk sözü KESK Dönem Sözcüsü Eğitim 

Sen 2 Nolu şube başkanı Tuğrul Büyükçulha al-

dı. Ardından konuşan KESK Genel Sekreteri 

Emirali Şimşek AKP iktidarını uyararak sermaye 

yanlısı politikaları uygulamaktan vazgeçmeye 

çağırdı. Şimşek toplu sözleşme ve grev hakları-

nın gasp edilmeye devam edilmesi halinde mü-

cadelelerini artırarak sürdüreceklerini vurgula-

dı.

Kürsüde konuşmalar yapılırken Selanik üst-

geçidinde bayraklarını asmaya çalışan ve arala-

rında Kaldıraç, ÖDP, Halkevleri, SDP üyelerinin 

de bulunduğu topluluğa polis saldırdı. Biber ga-

zı ve coplarla yapılan saldırıda  iki kişi yaralan-

dı.

TTB, TMMOB ve DİSK’in de üye ve yöneticile-

riyle katıldığı eylemliliklere siyasi parti ve örgüt-

ler destek verdi. Kolej Kavşağında “Yaşasın İşçi-

lerin Birliği Halkların Kardeşliği” pankartı arka-

sında toplanan AKA-DER, Alınteri, DTP, EHP, 

ESP-G, Ekmek Ve Özgürlük, Kaldıraç, SDP, SP ve 

TÖP üyeleri de SSK İşhanına kadar ortak slogan-

larıyla yürüdüler. Boykot çağrıları yaparak  okul-

larda derslerine girmeyen DEV-LİS’liler de ortak 

pankartın ardında yerlerini alarak greve destek 

verdiler. DTP’li vekillerden Sevahir Bayındır ve 

Akın Birdal da alana gelerek emekçilerle daya-

nışmada bulundular.

YAŞASIN İŞÇİLERİN BİRLİĞİ 
HALKLARIN KARDEŞLİĞİ
Ankara’da 21 Kasım mitingi hazırlıkları sırasında toplantıla-

ra davet edilmeyerek greve hazırlık eylemine fikirsel katkılarını 

sunamayan ancak alana giderek sözünü emekçlerle birlikte 

söyleyen ortak pankart bileşenleri 25 Kasım’da da alanları bir-

likte doldurdular. Tüm sol sosyalist, demokratik yapıların çağ-

rılı olduğu toplantılarda tek pankartla alana yürüyüş için gayret 

sarfeden  ancak çeşitli siyasi partilerin salt AKP karşıtlığını öne 

çıkartan politik anlayışlarını dayatmaları nedeniyle başarılı ola-

mayan ortak pankart bileşenleri hazırladıkları deklarasyon ve 

çağrı metinleriyle farklılıklarını kamuoyuna duyurarak emekçi-

lerin yanında yer aldılar. Ortak metinlerinde AKP’siyle, MHP’siyle, 

CHP’siyle bütün düzen partilerinin emekçileri yoksullaştıran 

politikalarda aynı olduğunu ve yine Kürt sorununda AKP‘nin içi 

boş açılımları, CHP ve MHP’nin ırkçı, şoven politikalarının aynı 

sonuçlara hizmet ettiğini vurgulayan kurumlar açtıkları pan-

kart ardında bayrakları ve dövizleriyle 500’ü aşkın kişiyle  karı-

şık kortej oluşturarak yürüdüler.

binlerce emekçi
grevde,

alanlardaydı
İSMAİL ŞENGÜL

Kamu emekçilerinin toplu 
iş sözleşmesi ve grev 
hakkı için yaptığı bir 

günlük uyarı grevi Türkiye 
ölçeğinde hayatı 

durdurdu. Emekçiler 
alanlarda sömürüye, 

yoksulluğa, işsizliğe, krize 
karşı, tutuklama ve 
operasyonlara karşı 

tepkilerini haykırdılar.
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25 Kasım 2009 tarihinde KESK 

yaşadığımız krizin bedelini 

emekçilere fatura etmeye çalışan 

siyasi iktidara karşı bütün kamu 

çalışanlarını iş bırakma eylemine 

çağırdı. Daha özgür, daha adil bir 

yaşam için 1 gün hayatı durdura-

cağını açıkladı. 25 Kasım’da kamu 

emekçileriyle bir günlük uyarı gre-

vine gideceğini söyledi.

Grev bütün bu domuz gribi va-

kaları ve barış sürecinin medyada 

yer tutmasına rağmen gündeme 

oturacak nitelikte etki yarattı. Üni-

versiteler de bu durumdan nasibi-

ni aldılar. Hocalarının iş bırakaca-

ğını öğrenen öğrenciler de okulları 

boykot etme kararı aldılar. Çıtayı 

yükselttiler, kendi taleplerini be-

lirttiler…

Barınma, ulaşım sorunu ve ana-

dilde eğitim ana talepleriydi ama 

okulda yer etmeye ve öğrenci üze-

rinde baskı kurmaya çalışan polisin 

üniversitelerden çıkması gerektiği-

ni de söylüyordu. Her üniversitede 

o üniversitenin temel sorunlarına 

yönelik kampanyalarla boykot ör-

gütlendi. Öğrenci gençlik sendikası 

Genç-Sen olarak açık alan faaliye-

ti yürüttük. Yemekhane yemek-

hane, sınıf sınıf ajitasyon çekildi, 

bildiri dağıtıldı. Bütün öğrenciler 

Genç-Sen tarafından öğretmenle-

riyle birlikte daha demokratik bir 

üniversite için derse girmemeye 

çağırıldı. Okul okul, yerel yerel fa-

şistlerin ve rektörlüğün saldırısına 

uğradığı oldu ama boykot kararın-

dan geri çekilmedi. Ve örgütlü ol-

duğu bir çok yerelde bu ağı ördü.

25 Kasım günü erkenden okulla-

ra gidip derslere girerek öğrencileri 

ve öğretmenleri derse girmemeye 

çağırdı. 25 Kasım’ın sınav haftası 

olması ve tatile denk gelmiş olma-

sı nedeniyle okullar beklenilen ka-

dar dolu değildi. O yüzden istenen 

verim alınamadı. Fakat sendikal 

anlamda birçok kurumda kendini 

kabul ettirdi. Birçok üniversitede 

imzası Eğitim-Sen ile birlikte atıl-

dı. Hatta İstanbul Üniversitesinde 

ders işleyen faşist hocanın dersine 

girildi, hoca teşhir edildi ve oradaki 

öğrenciler dersten çıkartıldı, öğ-

renciler boykota katıldı.

ODTÜ’de biyoloji bölümünde 

komple ders işlenmedi. 500 kişi 

Meşrutiyeti kapattı. Okuldan çı-

kıp alana yürüdü. Hacettepe’de 

Eğitimsen’le birlikte yürüdü. Ege 

Üniversitesinde derslere girmedi.

Onca zorluğa rağmen alana 

çıktı ve birçok yerde kabul gördü. 

Öğrencilerin ve öğrencilerin sendi-

kasının ülke gündemine duyarsız 

kalmadığını gösterdi. 2007’de ku-

rulan sendikamız bu sene büyük 

bir çıkış yakaladı. Ve öğrencile-

rin sektörel örgütlenmesine aday 

konumda ilerliyor. Önümüzdeki 

süreçte DİSK iş bırakmaya çağı-

racağını söylüyor. Genç-Sen yine 

alanlarda olacak. “Asla yalnız yürü-

meyeceksin” sloganıyla Genç-Sen 

üniversite öğrencilerine bir umut 

kapısı olma yolunda ilerlerken ge-

lişecek toplumsal muhalefette de 

yerini alacaktır. 

Yaşasın Öğrencilerin Gençlik 

Sendikası! 

Yaşasın sendikamız Genç-Sen!

genç-sen
TAYLAN ÖZDEN

Dev-Lis ve Genç-Sen kamu sendi-

kalarının grev çağırısına boykot 

sloganıyla cevap verdi. Cesur bir ta-

lebe cesur bir yanıt. Talepte bulun-

mak, talebi hayata geçirebilecek bir 

çalışmayla mümkün olabilirdi. Boy-

kot oldukça iddialı bir kavram. Eylem 

aşamasında bir sıçrama anı. Kitlesel-

liğimiz ve hegemonik gücümüz dü-

şünüldüğünde gereğinden fazla iddi-

alı bir çağrı. Normal konjoktürde dile 

getirmekten uzak durduğumuz bu 

talep 25 Kasım’ın ana sloganlarından 

biri oldu. Genel grev talebi ve sloganı 

ne kadar başarılı olduysa boykot da o 

kadar başarılı oldu.

Dev-Lis kamu emekçilerinin grev 

çağrısına verilebilecek en net yanıtın 

boykot çağrısı olduğunu kavrarken 

yapılacak çağrının kelimenin gerçek 

anlamında bir boykota tekabül et-

mediğinin de bilincindeydi. İçinden 

geçtiğimiz süreç cesur sloganların ve 

cesur taleplerin açıkça dile getirildiği 

ve getirilmesi gereken bir süreç. Dev-

Lis çoktandır yapılamaz olanı yapılır 

kılan bir hareket. Boykot çağrısı ona 

uygun bir çalışmayla taçlandırıldığın-

da kamu çalışanlarının grev talebine 

en net destek haline gelecekti. Bilin-

diği üzere KESK’in en güçlü olduğu 

sektör eğitim sektörüdür. Eğitim 

sektöründe bir eylemin başarılı ola-

bilmesinin yolu sektörün bileşenle-

rinin, yani eğitimci, çalışan, öğrenci 

ve velinin ortak hareketliliğiyle müm-

kündür. Yıllardır ortaya konan eylem-

lilikler sektörün en büyük bileşeninin, 

yani öğrenci gençliğin sürece dahil 

edilmemesi ya da edilememesi ne-

deniyle arzulanan başarıya ulaşama-

mıştır. Ortaya konan eylemliliklerin 

amacı öğrenci gençliğin çıkarlarıyla 

uyumludur ve doğrudan ilişkilidir. Bu 

noktada diyebiliriz ki bugün sokağa 

çıkanlar bizim geleceğimizi yazmak-

tadır. Bugün elde edilen her kazanım 

ya da kayıp bize dairdir. Egemenle-

rin tarih yazıcılığı ezilenleri yok sayar. 

Tarihi ezilenler yazıyorsa eğer ve ya-

zılan bizim tarihimizse biz bu tarih 

yazımına ortak olmayı seçtik. Dev-Lis 

gerek örgütlenmesinde ve gerekse 

eylem gününde ortaya koyduğu per-

formansla eğitim sektöründe ve dev-

rimci mücadelede önemli bir bileşen 

olduğunu herkese gösterdi. 

Sözün eylemle, teorinin pratikle 

buluşması 25 Kasım’da büyük şehir-

lerde Dev-Lis’in alanlara imza atma-

sıyla sonuçlandı. Kitlesi ve coşkusuyla 

direnen öğretmenin ve kamu çalışa-

nının yanında omuz omuza sokağa 

çıktı. Greve katılmayan, grevi kıran 

öğretmenlere ders verircesine hak 

aramanın yolunu gösterdi. Büyük 

şehirlerin sokakları direk direk, okul 

okul, meydan meydan grev ve boy-

kot çağrılarıyla süslendi. Okullarda 

toplantılar ve hazırlıklar yapıldı. 25 

Kasım’a ciddi kitlesel bir katılımla 

ortak olundu. Pek çok yerde öğret-

menlerin ve bazen sendikacıların di-

renişine rağmen Dev-Lis 25 Kasım 

eylemini kendi eylemi bilerek hareke-

te geçti. Ve alanlara bu bilinçle çıktı. 

Yapılan grev bizim için pasif destek 

verdiğimiz herhangi bir etkinlik değil-

dir. Bilinmelidir ki okulları kapsayan 

ya da etkileyen her çeşit eylem ya da 

faaliyet ya da çalışma bizi muhatap 

almalıdır. 25 Kasım boykotu bu id-

diayı bir kere daha açığa çıkarmış ve 

herkesi kabule zorlamıştır. Dün biz 

vardık, yarın biz olacağız. 

25 Kasım günü pek çok okulda 

dersler iptal edilirken Dev-Lis Eğitim-

Sen’le buluşarak eğitim alanlarına 

kanalize oldu. Coşkusu, rengi, ve 

kitleselliğiyle Denizli’den Mersin’e, 

İstanbul’a, Ankara’dan Bursa’ya, 

İzmir’e alanların en gözde korte-

ji haline geldi. Eylemin asıl başarısı 

alanlara taşınan kitle ve coşkudan 

daha öte bir yerde şekillendi. Başarı 

meşruiyetin ve hegemonyanın kalı-

cılaşmasını sağladı. Dev-Lis herkesin 

onay verdiği meşru bir kitle örgütü 

haline geldiğini ispat etti.

ÇAĞLAR DEMİRÖZ

grevde, boykotta, sokaktaydık
dev-lis


